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ATA Nº. 1.944/2016 – DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 29.04.2016. 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezenove horas e quinze minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo 

Adam Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da 

Bancada do PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de 

Souza e Alberi Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Carlota Elisa Artmann e Liberto 

Leomar Franken, integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói 

Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, 

Olindo de Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, 

fizesse à leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em 

discussão e posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O 

Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.943/16 (ordinária): Aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício nº 040/16 para o Executivo; Ofício nº 041/16 para a imprensa. Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 

113/16 do Executivo, referente resposta do Pedido de Informação nº 005/16; Ofício nº 112/16 do 

Executivo, referente resposta do Pedido de Informação nº 008/16; Ofício nº 108/16 do Executivo, 

referente resposta do Pedido de Informação nº 006/16; Ofício Circ. nº 010/16 da Comissão de 

Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado; Correspondência eletrônica da Caixa 

Econômica Federal; Ofício recebido do Ministério da Educação informando sobre a liberação de 

recursos; Ofícios e folders sobre cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 047/2016: Os 

vereadores ELOI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da Bancada do PDT e ONEIDE 

NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do Setor 

competente, providencie a instalação da placa indicativa do nome, Arnaldo Azevedo Alves para o 

Posto de Saúde. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 050/2016: Os vereadores SILVESTRE A. 

REBELATO, ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a pintura do prédio onde se localiza a Secretaria Municipal da Saúde 

e o Centro de Saúde Dr. Arnaldo de Azevedo Alves (Postão), sito Rua Mauá, 940, fazendo 
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inclusive a limpeza das paredes com lajotas/azulejos. Justificativa: Esta indicação se justifica 

tendo em vista a necessidade de manutenção e conservação do referido prédio, levando em 

consideração ainda que se trata de um local onde se trabalha com saúde pública, e por isso precisa 

estar com um bom aspecto e em boas condições de higiene e limpeza, garantindo o conforto e a 

segurança dos funcionários e população em geral. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 051/2016: 

Os vereadores ILVO ADAM SCHLINTWEIN, SILVESTRE A. REBELATO e ROGÉRIO 

MAURI DE OLIVEIRA, integrantes da Bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie as devidas melhorias na Ponte que liga a 

localidade de Boa Vista a cidade de Colorado, pois a mesma precisa de reformas urgentes. 

Justificativa: Esta indicação atende uma reivindicação de vários caminhoneiros e agricultores que 

solicitam encarecidamente por providencias, pois a ponte encontra-se em péssimo estado de 

conservação, colocando em risco os usuários desta estrada. Pede-se fazer com urgência essas 

melhorias na ponte, a fim de evitar acidentes no local. Cabe salientar que já apresentamos esta 

indicação por inúmeras vezes e até o momento não fomos atendidos. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 052/2016: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie a troca das lâmpadas que estão queimadas, por novas, no Distrito de Alfredo 

Brenner. Justificativa: Esta indicação atende uma reivindicação dos próprios moradores que já 

solicitam ao Executivo providencias neste sentido desde setembro do ano passado, mas até o 

momento não foram atendidos, levando em consideração que trata-se de uma questão de 

segurança pública. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 053/2016: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie as devidas melhorias na iluminação 

pública de nossa cidade, efetuando a substituição das lâmpadas que estão queimadas, por novas. 

Justificativa: Esta indicação atende várias reclamações recebidas por este vereador de diversos 

munícipes, que pagam seus impostos em dia e por isso exigem o mínimo de retorno por parte da 

Administração Municipal. Na Rua Sete de Setembro, mais precisamente em frente a residência do 

popular “Vermeio”, existe uma lâmpada que fica ligada 24hs por dia e também outra que fica 

desligada 24hs por dia, portanto as duas precisam de reparos. Cabe ressaltar a importância da 

iluminação pública para a melhor visibilidade e segurança da população, devendo haver um maior 

comprometimento e responsabilidade do Poder Público Municipal em deixar este serviço a 

contento de todos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 054/2016: O vereador SILVESTRE 
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ANTONIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a extensão da limpeza do Arroio Puxiretê 

até a ponte da RS 223. Justificativa: Esta indicação se justifica pela necessidade de estender a 

limpeza do curso d'água do Arroio Puxiretê, prevista para ser realizada entre as pontes do Bairro 

Floresta e Bairro Unida, até a ponte da ERS 223, beneficiando os moradores dos bairros Chácara e 

Bairro Bangú, pois se não for realizado o desassoreamento do rio, este poderá acumular terra, 

sedimentos e lixo, fazendo com que o mesmo venha a piorar a situação dos moradores nas 

imediações em épocas de chuvas fortes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 055/2016: Os 

vereadores ILVO ADAM SCHLINTWEIN, SILVESTRE ANTONIO REBELATO e 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, providencie com urgência a retirada de lixo e entulhos, que estão depositados, na 

Avenida Fortaleza do Bairro Progresso. Justificativa: Esta indicação se justifica por solicitação 

dos moradores que estão preocupados com o lixo ali depositado o que pode estar servindo para 

proliferação de mosquitos, como o Aedes Egipsy, dentre outros insetos, sendo uma questão de 

saúde pública. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 056/2016: Os vereadores ILVO ADAM 

SCHLINTWEIN, SILVESTRE ANTONIO REBELATO e ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, 

integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, e ouvido previamente o 

COMUTRAN, estude a possibilidade da implantação do estacionamento rotativo nas ruas do 

centro de Ibirubá. Justificativa: Esta indicação se justifica, diante das dificuldades encontradas 

pelos motoristas ibirubenses para estacionar seus veículos, principalmente no centro da cidade, 

entendemos que a implantação do estacionamento rotativo é uma medida viável para minimizar os 

problemas encontrados. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 016/2016: Os 

vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN e 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE 

ANDRADE, da bancada do PDT, e ONEIDE NEULAND, da bancada do DEM: Que o 

Executivo Municipal informe, através da Secretaria Municipal de Agricultura, quais as 

comunidades que foram contempladas com cercamentos dos poços artesianos no interior? 

Houveram recursos para esta finalidade? Caso afirmativo de quanto e qual a origem dos mesmos? 

Quando se iniciaram estas obras? Já existe alguma obra concluída? Caso afirmativo especificar 

onde? Explicar por que algumas obras já iniciadas não foram concluídas? LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 017/2016: Os vereadores ONEIDE NEULAND integrante da 
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bancada do DEM, SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB e ELÓI FERRAZ DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o Executivo Municipal informe, através do setor 

competente, o seguinte: 1º) Que o Executivo Municipal informe as compras de materiais de 

limpeza e higiene nas compras dos anos de 2014, 2015 e 2016; 2º) Os processos de licitações e 

compras diretas para todas as Secretarias da Administração. O vereador Elói Ferraz de Andrade 

solicitou a retirada do seu nome. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 018/2016: 

Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN e 

ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE 

ANDRADE, da bancada do PDT, e ONEIDE NEULAND, da bancada do DEM: Que o 

Executivo Municipal encaminhe para esta Casa Legislativa cópia dos comprovantes de 

recebimento de todas as pessoas ou famílias, que receberam auxílio em virtude da última enchente 

do Rio Pulador, informando inclusive qual foi este auxílio/benefício (cestas básicas, telhas, etc), 

individualizando o que veio do Estado e o que veio do Município. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 019/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO 

ADAM SCHLINTWEIN e ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do 

PMDB, ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, da bancada do PDT, e ONEIDE NEULAND, da 

bancada do DEM: Que o Executivo Municipal informe, através do setor competente, qual o valor 

do salário do Prefeito, do Vice-Prefeito, dos Secretários Municipais e dos servidores que recebem 

FG – Função Gratificada, especificando o nome do servidor, valor que recebe, qual seu 

cargo/função e o local onde trabalha. Que também encaminhem uma relação contendo os nomes 

dos servidores terceirizados, suas funções, valor do salário e onde trabalham. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 010/2016: Os vereadores ROGÉRIO MAURI 

DE OLIVEIRA, SILVESTRE A. REBELATO e ILVO A. SCHLINTWEIN, integrantes da 

bancada do PMDB: Requerem que esta Casa Legislativa preste uma homenagem ao do Sicredi de 

Ibirubá, pelos 35 anos de fundação, comemorados no dia 09 de fevereiro de 2016, e por ter 

completado neste ano (2016), um (01) ano de integração Sicredi Rota das Terras, sendo esta 

homenagem em uma sessão ordinária a ser definida pela Mesa Diretora: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 012/2016: O 

Vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE da bancada do PDT e o Vereador ROGÉRIO 

MAURI DE OLIVEIRA, da bancada do PMDB: Requerem que seja realizada uma homenagem a 

equipe do aspirante do União Hermany Futebol Clube que se sagrou campeão na modalidade no 
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ano de 2016. Este reconhecimento se da pelo fato desta agremiação já ter três títulos conquistados 

consecutivos o que vem estimulando o esporte no bairro entre seus moradores e simpatizantes: 

Aprovado por unanimidade. O vereador Elói solicitou que esta homenagem também seja feita 

no dia vinte e três (23) de maio, oportunidade em que também o Esporte Clube São José receberá 

homenagem. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 013/2016: O 

Vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO da bancada do PMDB: Requerer que esta Casa 

encaminhe ofício para a Secretaria Municipal da Saúde e para a Coordenadoria da Saúde de Cruz 

Alta, solicitando que se estude a possibilidade de oferecer a vacina H1N1 aos Agentes da 

Segurança Pública e também aos professores do nosso Município, haja visto serem estas pessoas 

de extrema importância para o Município, ainda mais quando se sabe do reduzido número desses 

profissionais: Aprovado por unanimidade. O vereador Silvestre pediu para que fosse 

encaminhada cópia do seu requerimento para as escolas e para a Brigada Militar. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 002/2016, de autoria dos vereadores Elói 

Ferraz de Andrade e Vanderlei Santos de Souza: Moção de Apoio à Carta de Brasília, emitida 

pela UVB – União do Vereadores Brasileiros, por ocasião da XIV Marcha dos Vereadores: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA E VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 001/2016, de autoria dos integrantes da Comissão de Finanças e 

Orçamento: Aprova as contas anuais de gestão referentes ao exercício de 2013, de 

responsabilidade do senhor Carlos Jandrey, administrador do Município de Ibirubá: Aprovado 

por unanimidade (11 votos). LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2016: Autoriza a contratação temporária de Professor. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 010/2016: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 011/2016: Dá nova redação ao § 4º do Art. 2º da Lei Municipal nº 1.624/99. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão 

Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 011/16: Aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: Os vereadores Elói Ferraz de Andrade e 

Vanderlei Santos de Souza explanaram sobre a participação dos mesmos no evento que ocorreu 

em Brasília entre os dias 26 até 29 de abril, e também sobre outras audiências e reuniões que 

tiveram em paralelo com a XIV Marcha dos Vereadores. O vereador Silvestre solicitou que fosse 

encaminhado ofício para a nova Diretoria da OAB – subseção de Ibirubá. Também pediu para 
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registrar que no referido evento esteve representando a Câmara Municipal e o seu filho Pedro 

estava tomando posse como Presidente da OAB, tendo sido uma emoção muito forte e 

gratificante, e disse ter ficado muito honrado. O vereador Elói pediu para que fosse encaminhado 

ofício para o Presidente da UVB – União dos Vereadores do Brasil, Sr. Gilson Conzatti, 

parabenizando pela excelente organização e realização da XIV Marcha dos Vereadores à Brasília, 

que ocorreu entre os dias 26 até 29 de abril do corrente ano. O vereador Ilvo pediu para que fosse 

encaminhado ofício para a família enlutada do Sr. Beno Weber (in memorian). O vereador 

Presidente Olindo pediu para que fosse encaminhado ofício para o SENAI, parabenizando pela 

excelente organização e realização da cerimônia de formatura de vinte e sete (27) jovens. O 

vereador Alberi pediu para que fosse encaminhado ofício para a UNICRUZ, parabenizando por 

terem desenvolvido o projeto dos catadores, assim como para a Associação dos Catadores 

desejando sucesso. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, reabrindo em seguida, e 

de imediato passou para o último ítem da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e 

tolerância de quarenta segundos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do 

PMDB: Cumprimentou a todos. Falou que apresentou várias proposições nesta sessão e citou 

algumas. Comentou que na última sessão o vereador Alberi “condenou” as redes sociais, e o 

vereador Vanderlei falou que estavam acontecendo situações estranhas pelos corredores da 

Câmara, sendo que não viu nada de estranho, estando tudo tranquilo. Falou que está preocupado 

com a situação do impeachment e que torce para que o Brasil volte a melhorar, mas que isso vai 

demorar uns dois ou três anos. Contou que participou da Posse da nova diretoria da OAB de 

Ibirubá, oportunidade em que esteve representando esta Casa e disse ter sido uma oportunidade 

impar porque o seu filho estava tomando posse como Presidente da OAB, tendo sido muito 

emocionante. Falou que na próxima terça-feira estará participando do Programa Comando 

Regional, da Rádio Ibirubá, e pediu para que todos lhe ouçam, pois irá falar sobre as Emendas 

Parlamentares, em função de uma entrevista do Prefeito Municipal, e assim terá a oportunidade de 

responder e colocar outras situações. O vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT: 

Cumprimentou a todos. Comentou que nesta sessão apresentaram inúmeros trabalhos, mas que 

precisa se ater sobre a viagem que fizeram, juntamente com o vereador Vanderlei, para Brasília, 

onde participaram da décima quarta Marcha dos Vereadores, promovida pela UVB – União dos 

Vereadores do Brasil. Disse que nos intervalos do evento visitaram alguns deputados, sendo que 

esteve com o Senador Lasier Martins e com o Deputado Federal Giovani Cherini, tratando sobre a 



 

Fl. 07 (6ª Sessão Ordinária) 

 
 

 

 

liberação da segunda parcela da Emenda para o bairro Jardim, estando somente faltando alguns 

dados que irão providenciar. Falou que esteve pleiteando também a liberação do SAMU para o 

Hospital de Ibirubá, o que irá favorecer a saúde da nossa região. Disse que a Marcha foi um dos 

maiores eventos já realizados, tratando de assuntos importantes para a comunidade. Disse que 

participou de uma comissão que efetuou uma carta aberta aos três poderes da União, constando 

reivindicações do momento do Brasil, e pelo qual estamos passando. Disse que foi feito um vídeo 

de sua fala, onde solicitava assuntos para se colocar na referida carta e que estará postando nas 

redes sociais, sendo que também apresentaram uma Moção nesta Casa Legislativa, de apoio a esta 

carta. Falou que foram felizes. Falou sobre o conteúdo da carta e sobre as dificuldades em que os 

Hospitais estão passando, necessitando de mais recursos, assim como os Universitários, 

precisando oferecer faculdade gratuita para os jovens mais humildes. Disse que tentou incluir as 

Cooperativas de Habitação, mas não conseguiu, porém incluíram a reivindicação de mais recursos 

para a Habitação Popular, assim como o retorno do ICMS aos Municípios, também a questão da 

pílula do câncer, enfim, buscaram outras situações que ainda estará divulgando. Disse que 

representaram esta Casa com muito trabalho neste evento em Brasília, e que isto é gratificante. O 

vereador ONEIDE NEULAND, do DEM: Cumprimentou a todos. Falou que não gosta de entrar 

em atrito com outros vereadores, mas que realizaram uma reunião para decidir sobre a troca de 

gabinetes, por isso disse que não é o tamanho do gabinete que vai mudar o caráter do vereador, ou 

ficará sendo mais ou menos. Disse que alguns estavam preocupados com “fantasmas” dentro do 

Gabinete do “25”, mas que em outras épocas, de outros secretários, também existiam alguns 

“fantasmas” por dentro dos gabinetes e por cima das mesas, mas que isso também não vem ao 

caso. Agradeceu, citando o vereador Vanderlei, porque sua irmã Angela, assim como sua filha, 

foram chamadas pelo Prefeito para trabalhar, pelo concurso público que fizeram, pois estava 

faltando pessoas para trabalhar nas creches. Disse que gosta de agradecer as pessoas, porém disse 

que o vereador Vanderlei não lhe agradeceu por ter ficado por três anos e meio como titular nesta 

Casa, no seu lugar, quando estava como Secretário, e cedeu este espaço na Câmara para o mesmo 

que era suplente. Agradeceu o Prefeito e o ex-Secretário Geral (Fucks), dizendo que eles também 

nunca lhe agradeceram por tudo o que fez por eles, mas hoje agradece a estes dois por ele não 

mais fazer parte desta Administração. Disse que dos trinta e sete CCs, somente dois lhe 

agradeceram pelos votos e por estarem bem empregados na Prefeitura. Comentou que escutou na 

rádio alguém dizendo que o Prefeito vai ficar na história por fazer algumas obras, mas não sabe se 

os moradores da Rua do Comércio pensam da mesma forma, pois fizeram um serviço que ficou 
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pior do que estava. Falou sobre o abaixo assinado sobre o Rio Pulador, dizendo que assim 

descobriram que as coisas funcionam, pois o abaixo assinado assusta a Administração, por isso 

disse que vão fazer outro sobre o final da rua Três de Outubro, no bairro Chácara, e se o pessoal 

quiser também sobre a rua General Osório, pois daí as coisas acontecem “ligeirinho”. Falou sobre 

o galpão da reciclagem, sendo que estiveram em Porto Alegre há vários anos atrás, juntamente 

com o Everton e a dona Nelci, tratando sobre o assunto, e que já se deixou de ganhar um milhão 

de reais se tivessem feito o galpão no aterro sanitário. Falou que aprendeu em Porto Alegre em um 

curso uma frase que nunca mais vai esquecer, e que diz o seguinte: “Nunca pise em alguém 

quando você estiver subindo, porque quando você estiver descendo esse alguém pode lhe estender 

a mão”. A vereadora CARLOTA ELISA ARTMANN, do PP: Cumprimentou a todos. Falou 

sobre a declaração do imposto de renda, sendo que lhe chamou atenção a quantidade de pessoas 

assalariadas que tiveram que fazer horas extras e por conta disso tiveram que fazer o imposto de 

renda, por isso disse que teriam que reivindicar um reajuste na tabela do imposto de renda. Falou 

sobre o Cadastro Ambiental Rural que tem o prazo até o dia cinco de maio para fazer o mesmo. 

Falou para o vereador Oneide que em algumas coisas concorda com o que ele disse, mas que não 

pode só olhar para o buraco que existe na frente da minha casa, quando várias ruas do Município 

já tem asfalto, sendo um trabalho de uma equipe inteira, e se ainda têm buracos, estes já existiam 

quando o vereador Oneide era Secretario de Obras, então como Secretário poderia ter feito, sendo 

que e fácil cobrar dos outros, mas é preciso fazer quando se tem oportunidades, e o vereador 

Oneide tinha. Falou que nossa cidade está um canteiro de obras, mas sabe que têm algumas ruas 

que a situação está difícil, e as pessoas estão fazendo abaixo assinado, sendo que esta mobilização 

é importante, mas o Executivo está trabalhando e nunca foi feito tanto asfalto e a população não 

está se negando a ajudar a pagar, sendo que a contribuição de melhorias é Lei, e está sendo 

cumprida. O vereador LIBERTO LEOMAR FRANKEN, do PP: Cumprimentou a todos. Contou 

que participou de uma reunião no último sábado, junto ao Hospital Annes Dias, juntamente com 

os vereadores Silvestre e Rogério, com o Conselho Municipal de Saúde e a Direção do Hospital e 

com lideranças da região ligadas ao Governo Estadual, com o objetivo de juntos conseguirem 

valores, muito já vencidos, e logo à frente tendo renovação do contrato do Governo do Estado com 

nosso Hospital. Falou que no dia vinte e seis participou de uma reunião, promovida pelo 

COREDE e a UNICRUZ, com a participação do Sr. Jânio Stefanello, fazendo um planejamento 

estratégico para os Municípios de toda a região, para os próximos dez ou quinze anos, elaborando 

projetos em conjunto, tendo mais chance de êxito para as demandas de toda a região. Disse que no 
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dia vinte e sete participou, juntamente com o Presidente Olindo e o vereador Alberi, da 

inauguração do galpão da Associação de Catadores de Ibirubá, sendo um projeto elaborado pela 

UNICRUZ, de profissional catador, e enfatizou a importância deste projeto que vem beneficiar a 

todos e especialmente o meio ambiente. Registrou seu reconhecimento à Associação de Catadores 

de Ibirubá, que de hora em diante irão selecionar o lixo do nosso Município. O vereador 

ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA, do PMDB: Cumprimentou a todos. Comentou que 

vivemos agora “os bastidores da política” e comentou sobre o andamento do processo de 

impeachment da Presidente da República Dilma Rousseff, e que com tudo isso quem perde é o 

povo brasileiro, mas que tudo isso deve servir como reflexão, tanto para os políticos, devido a 

corrupção e também aos eleitores, na hora de votar. Falou que no início do governo PT algumas 

coisas no Brasil melhoraram, mas depois teve toda a questão da corrupção, entrando todos os 

partidos, e acredita que é preciso se fazer uma limpeza geral, pois é por isso que a política está 

desacreditada, sendo que a política de resultado é a parte boa, sendo que quem faz a política são os 

agentes políticos e a comunidade que escolhe seus representantes. Falou a nível de Administração 

Municipal, dizendo que é importante ter oposição e situação. Por isso, falou que a oposição 

procura trabalhar para colaborar, participando de reuniões, como do Hospital para buscar soluções 

junto o Governo do Estado, também já estão com Emenda Parlamentar do Deputado Darcísio 

Perondi e também estão trabalhando sério para ajudar num projeto da ASIF, a nível Estadual, com 

a Lei do Pró-Esporte. Comentou que fica chateado, pois quando não concordam parece que a 

Administração acha que são contra o Município, o que não é verdade, sendo que torce para que os 

próximos mandatários de Ibirubá trabalhem para unir a comunidade, pois somos todos 

ibirubenses, e é obrigação dos gestores fazer o melhor para a comunidade, para que possamos 

progredir. O vereador OLINDO DE CAMPOS, do PT: Cumprimentou a todos. Falou sobre a 

Proposta de Moção que foi aprovada nesta sessão, apoiando a carta de Brasília. Falou sobre a 

aprovação das contas de 2013 do Prefeito Carlos Jandrey, com muita transparência. Citou também 

a aprovação do projeto que autoriza a contratação de mais um professor. Falou sobre a reunião 

promovida pelo COREDE sobre o desenvolvimento de um projeto de planejamento estratégico 

para o Município e região, sendo que ficou claro que Ibirubá já está consolidado dentro do setor 

Metal Mecânico e do setor de Energia Elétrica, tendo com um dos palestrantes o Sr. Jânio 

Stefanello que falou sobre a Coprel. Falou também sobre a inauguração do galpão da Associação 

de Catadores de Lixo de Ibirubá. Falou também sobre a formatura dos alunos do SENAI. Contou 

que o Diretor do SENAI comunicou que agora tem um SENAI definitivo em Ibirubá, não sendo 
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mais somente uma extensão. Falou que não gostou da entrevista do Sr. Valdemar, o “Zulu”, 

Presidente do Partido Solidariedade, na rádio, em que defendeu Eduardo Cunha, um dos maiores 

corruptos do Brasil. Disse que é preciso fazer uma analise do que está acontecendo no Brasil, 

porque todos os partidos estão envolvidos e não somente o PT. O vereador VANDERLEI 

SANTOS DE SOUZA, do PRB: Cumprimentou a todos, em especial seu amigo Jairo, dizendo 

que quando era Presidente desta Casa foi um dos defensores para que a empresa do Jairo, 

referindo-se a rádio Cidade, tivesse um benefício financeiro da Câmara Municipal. Agradeceu ao 

vereador Oneide, que lhe cobrou este agradecimento, e disse que também precisa agradecer a 

todos que votaram porque se não teria sido o primeiro suplente, e que também deve agradecer o 

Fucks por ter convidado para ser por “seis anos” Secretário de Obras, pois isso não é para 

qualquer um. Disse que é uma pessoa que jamais pisa em alguém para crescer na vida, por isso 

sempre foi humilde suficiente para pedir desculpas caso tenha se passado. Falou para o Presidente 

Olindo que nunca exigiu uma determinada sala, somente pediu um espaço, qualquer sala, pois o 

partido do PRB, que conta com três vereadores, estava sem sala. Falou que não tem nada contra a 

pessoa do vereador Oneide, e que teve o privilégio de ser Secretário de Obras por um ano e um 

mês e que tudo que pensou em fazer, fez e bem feito. Disse que se o vereador Oneide tem uma 

mágoa do Prefeito e do Vice deve resolver isso com eles, pois possuir admiração e respeito pelo 

vereador Oneide. Comentou que nunca colocou nenhuma pessoa em cargo nenhum dentro da 

Prefeitura e nem indicou ninguém e que sua irmã, assim como a filha do vereador Oneide, 

passaram no concurso e agora foram chamadas para trabalhar, e na época que sua irmã trabalhou 

lá, foram por méritos dela. Falou sobre sua participação na décima quarta Marcha de Vereadores 

em Brasília, sendo que foi bem aproveitada, mas que saiu com a impressão que os vereadores são 

um pouco desunidos, pois poderiam fazer a diferença se fossem mais unidos. Falou sobre as várias 

palestras, enfatizando uma com o Senador Ivo Cassol, sobre a pílula do câncer, sendo que espera 

que isso logo esteja a disposição das pessoas com câncer. Falou sobre a Lei Eleitoral e que os 

candidatos deverão redobrar os cuidados, principalmente com a prestação de contas. Falou sobre a 

violência e o crescente número de mortes. Parabenizou o vereador Elói por ter representado a 

todos na comissão que elaborou a carta que foi entregue para o Presidente da Câmara, do Senado e 

para a Presidente Dilma. Encerrou dizendo que o Município só tem a crescer com o trabalho que 

estão realizando. O vereador ABEL GRAVE, do PRB: Cumprimentou a todos. Colocou o Partido 

PRB a disposição, convidando as pessoas a se filiar no mesmo. Disse que não vão conseguir 

resolver os problemas em Brasília, devendo buscar isso com os Deputados Federais, sendo que 
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acredita que cada um tem e deve buscar seu espaço e expressar suas opiniões democraticamente, 

com respeito, seja favorável ou contra. Convidou a todos para participarem de um almoço, que 

marcará como ato inaugural do partido no Município, com a presença de um Deputado Federal. 

Falou que estão buscando espaço, para trazer soluções. Disse que estão trabalhando para trazer 

para Ibirubá uma empresa, no dia quatro ou cinco de maio, responsável pelo trânsito, que já cuida 

o trânsito de outras cidades. Falou sobre o SUSAF, que está parado, mas que beneficiará Ibirubá e 

outros municípios. Falou que precisam unir forças para buscar e trazer soluções e benefícios para a 

comunidade e não se desgastar com divergências e atritos políticos. Encerrou dizendo que está a 

disposição de todos para qualquer situação os esclarecimento. O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte e uma horas e quarenta e cinco minutos (21h45min.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 

1º Secretário. Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada a presente ata que após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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